`Protokół z posiedzenia Nr 26/2025
Rady Krakowskich Seniorów 
w dniu 22 maja 2025

Ad. 1 Otwarcie obrad RKS
Posiedzenie Rady Krakowskich Seniorów Nr 27/2025 otworzył Sławomir Pietrzyk - przewodniczący RKS, on też przewodniczył całości posiedzenia RKS. W posiedzeniu, na początku, uczestniczyło 18 członków Rady, czyli było kworum władne podejmować wiążące decyzje. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad RKS. 
Przewodniczący S. Pietrzyk przedstawił porządek obrad. Ze względu na nieobecność p. B. Drabik oraz pełnomocnik M. Wodyńskiej, która przysłała usprawiedliwienie swojej nieobecności, i w związku z tym nie będzie można zrealizować punktów 4 i 5. Proponuje wykreślić te punkty z porządku. Pozostałe punkty nie ulegają zmianie. Nikt innych uwag do porządku obrad nie zgłosił. Przewodniczący poddał pod glosowanie porządek obrad wraz ze zgłoszonymi poprawkami. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie – 18 głosów „za”. Przyjęty porządek obrad przedstawia się następująco:
1. Otwarcie obrad RKS.
2. Przyjęcie porządku obrad RKS.
3. Przedstawienie działań prowadzonych na rzecz bezpieczeństwa seniorów – przedstawiciel Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego i Straży Miejskiej.
4. Przyjęcie protokołu z  posiedzenia RKS w dniu 17.04.2025 r. 
5. Przyjęcie uchwały 27/IV/2025 w sprawie: wsparcia działań podejmowanych przez miejskie instytucje kultury w zakresie dostępności obiektów dla osób mających problemy z poruszaniem się – starszych i niepełnosprawnych.
6. Sprawy organizacyjne –  dyżury w czerwcu 2025 r.,
7. Wolne wnioski
8. Zamknięcie obrad
Na posiedzenie przybyli członkowie J. Golc i A. Pochopień. W posiedzeniu uczestniczy 20 członków RKS.

Ad. 3 Przedstawienie działań prowadzonych na rzecz bezpieczeństwa seniorów – przedstawiciel Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego i Straży Miejskiej.
Przewodniczący poinformował zebranych, że w posiedzeniu RKS, na zaproszenie Zarządu uczestniczą:
· Podinsp. Piotr Jarzęcki Naczelnik Wydziału Prewencji Komendy Miejskiej Policji w Krakowie
· Paweł Zaborski Naczelnik Wydziału Prewencji Straż Miejskiej Miasta Krakowa.
Zostali oni zaproszeni aby zapoznać członków RKS z problematyką bezpieczeństwa i działaniami podejmowanymi przez służby w celu poprawy poczucia bezpieczeństwa przez mieszkańców Krakowa. Omawiane były głównie problemy dotyczące osób starszych. Dalej, pomimo organizowanych działań informacyjnych zdarzają się w Krakowie wyłudzenia na wnuczka a także kradzieże w mieszkaniach. Przedstawiciel Straży Miejskiej poinformował zebranych, że współpracują z Radami Dzielnic i organizują spotkania na których informują zebranych o metodach stosowanych przez włamywaczy, organizują też kursy samoobrony (Dz. I, II, III, i XIII). Obecnie prowadzą zajęcia na których omawiają wykorzystywanie przez przestępców sztucznej inteligencji. Następnie wywiązała się dyskusja, w której udział wzięli S. Pietrzyk, B. Mazur, M. Pilch, G. Mirska, T. Baszak-Filipczuk, dyskusja dotyczyła omówienia różnych przypadków zdarzeń oraz pytań o metody jak się ustrzec przed przestępcami. G. Mirska poruszyła sprawę uzależnienia cyfrowego młodzieży. Przedstawiciel Policji stwierdził, że nie życzy nikomu udziału w jakimkolwiek wydarzeniu, ale należy paiętać, że rzeczą najważniejszą jest aby mieć świadka.
Wystąpienie przedstawicieli Policji i Straży Miejskiej zyskało uznanie zgromadzonych; przedstawicieli służb nagrodzono oklaskami.

Na posiedzenie przybył J. Balcewicz. W posiedzeniu uczestniczy 21 osób.

Ad. 4. Przyjęcie protokołu z  posiedzenia RKS w dniu 17.04.2025 r. 
[bookmark: _GoBack]Przewodniczący poinformował, że do protokołu zostały złożone dwie poprawki - oświadczenia. Ich autorami są K. Mirski i J. Balcewicz. Przewodniczący S. Pietrzyk oświadczył, że nagranie z posiedzenia zostało przesłuchane i stwierdza, że oświadczenia zawierają stwierdzenia odbiegające od stanu faktycznego. Protokół nie może zawierać przeinaczeń i stwierdzeń, które nie padły. Uważa, że autorzy oświadczeń powinni je wycofać. Oświadcza, że jeżeli nie zostaną wycofane to zarządzi głosowanie imienne ponieważ nie może dopuścić do poświadczania nieprawdy. K. Mirski zgłosił zastrzeżenia do protokołu z uwagi na fakt, że umieszczono w nim informację o tym gdzie jest zatrudniony. Ponadto zaproszenie RKS do Willi Decjusza było spotkaniem noworocznym a nie wizją lokalną. Przewodniczący S. Pietrzyk ponownie zaapelował o wycofanie poprawek. K. Mirski stwierdził, że wycofa poprawkę ale chce usunięcia jego danych z protokołu. Przewodniczący S. Pietrzyk stwierdził, że wcześniej takich poprawek nie składał i uważa, że protokół ma zostać bez zmian. G. Mirska złożyła wniosek o zamknięcie dyskusji. Ostatecznie J. Balcewicz i K. Mirski wycofali swoje oświadczenia-poprawki. Przewodniczący podał protokół (bez poprawek) pod głosowanie. Wynik glosowania 15 głosów „za” „wstrzymujących” 5. Protokół został przyjęty. 

Ad. 5 Przyjęcie uchwały 27/IV/2025 w sprawie: wsparcia działań podejmowanych przez miejskie instytucje kultury w zakresie dostępności obiektów dla osób mających problemy z poruszaniem się – starszych i niepełnosprawnych

Przewodniczący odczytał projekt uchwały 27. Do tekstu uchwały J. Balcewicz zgłosił poprawkę, do uzasadnienia.
Przewodniczący poddał pod glosowanie uchwałę. Uchwała została przyjęta jednogłośnie – 21 głosów „za”.

Ad. 6 Sprawy organizacyjne –  dyżury w czerwcu 2025 r.,
Głos zabrała M. Bassara. Przypomniała o obowiązku pełnienia dyżurów przez członków RKS. Wymieniła osoby, które w 2024 i 2025 nie pełniły ani jednego dyżuru.  

Ad. 7  Wolne wnioski
· Głos zabrał A. Wiatr. Przypomniał, że 25 maja jest organizowane przez Urząd Miasta Święto Rodziny. RKS będzie w nim uczestniczyć organizując grę rodzinną. Dzięki B. Kufel –Włodek udostępnione będą dwa ergometry wioślarskie. Do pomocy zgłosili się przedstawiciele CAS oraz uczniowie technikum łączności. Z RKS zgłosiło się do pomocy 10 osób.
· W. Zboroch poinformowała o możliwości uczestnictwa w warsztatach ceramicznych organizowanych przez Symbiozę. Dojazd na miejsce spotkania autobusem 134 spod Cracovii.
· G. Mirska przypomniała o kolejnym spotkaniu w Akademii Zdrowia. Wykładowcą będzie prof. Sadowski. G. Mirska zgłosiła postulat aby poczynić starania o wpisanie Akademii na listę stałych imprez w UMK.
· S. Pietrzyk poinformował, że Krakow.pl ukazały się dwa teksty jego autorstwa, w jednym zawarl informację o Akademii Zdrowia.
· K. Mirski przypomniał, że złożył wniosek o zorganizowanie posiedzenia w dniu 26.06 połączonej w warsztatami w Willi Decjusza. W odpowiedzi przewodniczący S. Pietrzyk stwierdził, że do niego jako przewodniczącego należy organizowanie posiedzeń RKS i ustalania miejsca gdzie się odbywają. Wyznaczona jest sala w UM przy pl. Wszystkich Świętych i nie zamierza tego zmieniać. Dlatego informuje, że przychylając się do prośby K. Mirskiego posiedzenie w dniu 26.06 rozpocznie się o godz. 10. Po zakończeniu posiedzenie, kto chce, może uczestniczyć w zajęciach w Willi Decjusza.  

Ad. 8 Zamknięcie obrad
Przewodniczący S. Pietrzyk stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany.
W związku z tym posiedzenie zakończono. Trwało ona z przerwą od godz. 11.05 do 13.25.
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